编辑·海映零 版式·高志峰 校对·王婷 监审·左武银

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

曾艳阳在昌吉州公安局调研维护社会安全稳定工作时强调

贯彻新时代党的治疆方略深化依法治疆以高水平安全护航经济社会高质量发展

本报讯 记者孙学良报道:3月28日, 昌吉州党委书记曾艳阳到任第一天,即前往昌吉州公安局,就维护社会安全稳定工作进行调研。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,全面深化依法治疆,扎实推进反恐维稳法治化常态化,以高水平安全护航经济社会高质量发展。

昌吉州党委副书记、政法委书记马国强一同调研。

调研中,曾艳阳通过听汇报、视频调度等方式,详细了解了昌吉州反恐维稳、社会治理、民族团结等情况。曾艳阳指出,要坚决扛起维护稳定的政治责任,进一步树牢底线思维、增强忧患意识,坚持警钟长鸣、警惕常在,更好统筹发展和安全,不断提升发现问题、解决矛盾、化解难题的能力水平,以"时时放心不下"的责任感和使命感,落实落细安全维稳措施,夯实社会稳定和长治久安的基础,让党和人民事事放心得下。

曾艳阳强调,要严格落实各项措施。 各级各部门特别是党政主要负责同志要对 本地区、本行业存在的突出问题和隐患短板亲自研究落实,及时掌握情况、传导压力、解决问题。要保持依法严打高压态势不动摇,建立完善防范化解重大风险隐患机制,运用法治思维和法治方式防范风险、打击犯罪、处理问题、化解矛盾。全面贯彻宗教信仰自由政策,依法保护正常宗教活动,加强宗教事务管理,引导信教群众正信正行、爱党爱国爱社会主义。要全力抓好安全生产工作,结合当前项目集中开复工实际,组织专家深入一线全面开展指导帮助,持续推进重点领域安全隐患排查整治,确保一季度"开门红",为完成全年目标打牢基础。

曾艳阳强调,要全面强化履职尽责。 各级各部门要实行维护稳定工作项目化管理,坚持工作项目化、项目清单化、清单责任化,锚定目标任务,制定步骤时限,明确责任人,进一步压实责任,逐级将压力传导到基层。各有关单位要各司其职、履职尽责,牢固树立"一盘棋"思想,切实抓好落实,将成效体现在工作中,坚决确保昌吉州经济社会发展大局持续和谐稳定。



3月25日,大型机械在昌吉州西部南山伴行公路项目(一期)呼图壁河大桥施工现场施工。该项目(一期)线路全长69公里,全线采用一级公路设计标准,总投资19.98亿元,是昌吉州重点公路建设项目。 本报记者 陶维明 摄

昌吉农高区启动两项畜牧业重大科技项目

本报讯 记者刘茜、通讯员马军报道:近日,新疆昌吉国家农业高新技术产业示范区(以下简称"昌吉农高区")启动棉花加工副产物高价值产品开发及营养价值评定、黄羽肉鸡产业提质增效关键技术研究与集成示范两项自治区重大科技项目。

棉花加工副产物高价值产品开发及营养价值评定项目由新疆泰昆集团昌吉饲料有限责任公司牵头,四川农业大学、新疆农业大学、新疆农业科学院微生物应用研究所、新疆泰昆蛋白科技有限责任公司共同承担,主要解决新疆蛋白饲料资源匮乏问题,推进新疆棉花产业和肉鸡养殖提质增效。

黄羽肉鸡产业提质增效关键技术研究与集成示范项目由泰昆集团昌吉州绿色基地养殖有限公司牵头,中国农业科学院西部农业研究中心(科技援疆指挥部)、新疆帕戈郎食品有限公司、新疆温暖十里餐饮管理有限公司共同承担。该项目旨在通过选种养殖的强链、屠宰保鲜的补链、预制菜肴加工的延链,实现"三链"融合、协同创新,助力新疆黄羽肉鸡养殖规模化、加工集群化、科技集成化、营销品牌化发展。

昌吉农高区相关部门负责人表示,昌 吉农高区将一如既往优化科技创新环境, 全过程服务推动科技项目实施,为昌吉农 高区现代产业转型升级赋能。

昌吉州安委会全体会议暨消防安全、 防灾减灾救灾工作会议举行

本报讯 记者杨鹤报道:3月27日,昌吉州安全生产委员会全体会议 暨消防安全、防灾减灾救灾工作会议 举行。

昌吉州党委副书记、代州长郑敏 出席会议并讲话,州党委常委、副州长 张建军主持会议。

会上,副州长苏晓莉,州安委会办公室、州消防救援支队负责同志分别通报了有关工作情况;州交通运输局、准东经济技术开发区、阜康市负责同志作了表态发言。

会议指出,今年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年,自治区党委赋予昌吉州全力建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州使命任务,昌吉州经济活动活跃,安全生产风险较高,做好安全生产工作责任重大。各县(市)、园区及各部门要更好统筹发展和安全,时刻绷紧安全生产这根弦,树牢"一失万无"的底线思维,以"时时放心不下"的责任感、紧迫感抓好安全生产各项工作,全力以赴防范遏制各类安全生产事故,切实保护各族群众生命财产安全。

会议强调,要突出重点、抓住关 键,以专项整治为抓手,紧盯矿山、危 化、道路交通、消防等重点领域开展排 查整治,坚决消除安全隐患;以普查成 果为依托,充分运用第一次全国自然 灾害综合风险普查结果,积极应对地 震等灾害风险;以建强力量为关键,健 全应急预案管理体系、应急指挥体系, 强化科技力量支撑,提高应急处置能 力;以实现本质安全为目标,探索总结 符合昌吉州实际、行之有效的工作机 制,坚决抓好落实;要压紧压实党政属 地责任、部门监管责任、企业主体责 任,动态完善监管部门权责清单,切实 转变作风、强化担当、精准施策,确保 各项工作落到实处、取得实效。

会议强调,当前气温回暖,要抓好春汛、极端天气应对,保障农业生产;项目集中开工,要强化安全管理,抓好安全教育培训、施工现场组织等;旅游人流加大,要加强道路交通、食品安全等重点行业领域的管理。

陈金融、王燕、周小华、鲍永生、加林·哈萨克拜参加会议。

西部中心召开创新团队启动会

科技攻关助力新疆棉花产业高质量发展

本报讯 记者刘茜报道:3月22 日下午,中国农业科学院西部农业研究中心(科技援疆指挥部)召开创新团队启动会。

本次创新团队启动会围绕高品质棉花生产模式与技术、西部粮棉轮作技术和棉花布局与低碳生产技术组建3支创新团队,力求解决棉花生产的"卡脖子"难题,开展原创性引领性科技攻关,高效支撑新疆棉花产业高质量发展。

创新团队总首席科学家、中国农业科学院棉花研究所所长李付广介绍,新疆棉花已经在全国乃至世界成为重要一级,但新疆高品质棉花供应量不到全国需求量的45%,我国每年仍需大量进口高品质棉花。"在现有基础上,如何从全产业链的视角提升新疆棉花的质量和产值?这就是我们创新团队的研发方向和目标。"

世界棉花看中国,中国棉花看新疆。新疆是中国最大的棉花产区,也是唯一的长绒棉产区和最大的优质商品棉基地。2022年,新疆棉花实现总产539.06万吨,比上年增长5.1%,产量占全国比重首次超过九成。在李付广看来,立足新疆棉花产业主战场,要通过科技人员选派、创新团队组建、科

研项目实施、技术协同攻关、科技成果 示范推广等为新疆棉花产业高质量发 展提供有力科技支撑。

今年,西部中心确定组建9支创新团队,并将在今后3年内组建15支创新团队,团队成员由首席科学家、兵地两地高校教授、各县市农科所相关专家等组成,通过在合作中交流学习,发挥传帮带作用,培育一支"带不走"的科学家队伍。

"成立创新团队是西部中心科技援 疆的新探索,我们充分做好创新团队的 科研经费保障工作,充分发挥农业科研 '国家队'优势,以棉花产业为中心,紧 紧围绕棉花全产业链提质增效、健康可 持续发展中亟需解决的问题,聚焦人才 队伍建设、平台基地布局、资源力量统 筹、科研协同攻关等重点工作,加快实 施推进'宽早优'植棉模式推广应用、棉 花新品种选育、抗虫棉品种审定、'一厂 一品'模式实施、争取科研项目立项等, 全力抓好科技创新布局和科技成果转 化应用,真正实现棉花增产、棉农增收 和棉业增效,让棉花真正成为农民的 '致富花',为新疆农业农村高质量发展 注智赋能。"中国农业科学院西部农业 研究中心(科技援疆指挥部)主任、总

指挥高雷介绍。